

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 8019 ALICANTE Lunes 17 de Diciembre de 1934

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 5 B

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1091

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

CRANQUEO CONCERTADO
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. . . 2'25 pts.
Provincias, trimestre . 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Para EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

Cajas de escamoteo

Por ANTONIO ZOZAYA

Nada menos ha entregado a unos estafadores un desdichado iluso que cien to noventa mil pesetas, a cambio de una máquina de falsificación de billetes de banco. El invento era prodigioso: consistía el artefacto en una caja de escamoteo; se introducía en ella un billete de cien pesetas, se oprimía un muelle se habría la caja y aparecían dos billetes auténticos. Recordaba el aparato a aquella famosa guitarra acústica de monedas de oro, que tanto gusto dió, en el pasado siglo, a los cazadores de incautos. Actualmente el oro no circula y ha sido menester modificar el curioso invento aplicándolo a los valores fiduciarios. Pero con la misma facilidad con que creían a pies juntillas los bobos contemporáneos de nuestros abuelos que se podían hacer contantes con polvos de maiz ratas, admiten hoy la posibilidad de confeccionar valores del Banco con papel de cartas introducido en una caja de doble fondo.

Sería esta una bella ocasión para repetir cuanto se ha dicho acerca de la credulidad. Se mete en un jardín amenísimo a un hombre y a una mujer; silba una serpiente y sale una humanidad condenada a todo género de desdichas. Hace cincuenta años anunció un astuto provinciano que a todos individuos que le remitiesen cinco pesetas le enviaría por correo certificado, un paquete de polvos para hacer sardinas. Recibió más de quinientos pedidos y otras tantas monedas de veinte reales. Y el avisado industrial publicó en los diarios la noticia de que el invento no existía, que se trataba de una apuesta que había hecho con un su amigo para demostrar que había en España más de quinientos tontos de remate y que quien le hubiese enviado un duro podía pedir que se le devolviese, unido a la patente de idiota que le correspondía con justo título.

Otro aspecto del tema es el de la culpabilidad de los estafados o timados. Claro es que quien pretende adquirir una máquina de hacer monedas o billetes falsos y darlos a la circulación como auténticos, puede haber cometido, en grado de tentativa, el delito definido y penado en el artículo 354 del Código Penal; pero ello no nos consta; no sabemos si es cierto. Allí los Tribunales para averiguarlo. El estafado, aunque pretenda apoderarse de dinero destinado a la Beneficencia o a misas o hacerse dueño de un tesoro que no le pertenece, es siempre inocente, como la codorniz de Iriarte. Bastante pena tiene con perder su dinero y no hallar otro consuelo que el de ser dueño de un bello aparato de tamalgura elemental. En nuestra opinión modesta no es culpable; porque en manera alguna podía ser falsificador ni usurpador de bienes ajenos como no podría apoderarse del vellón de oro, ni de los tesoros de Golconda, aunque entregase a un mago de cada una a pie dos millones de duros, a cambio de una varita mágica. Pretender cometer un delito imposible de realizar, mediante la prescripción, no puede ser penado, ni en grado de tentativa ni menos en el de frustración. A un majadero se le hace creer que en una cartera hay un cheque auténtico contra Rockefeller por valor de cien millones de libras esterlinas y se le vende a cambio de cien duros. El famoso multimillonario no tendría derecho a que se le robase. Aparte la intención la característica del delito es el daño ajenos. Y nadie sufre daño porque un buen señor crea que va a fabricar billetes de banco con una caja de galletas. Se ha equivocado; su dinero le cuesta. Hay que aguzar más el ingenio. Otra vez será.

Yo no he reído de la candidez del estafado, entre otras razones porque no están los tiempos para burlas. Hemos demasiado pronto y luego, la risa se va por barrios. Si fuésemos a recordar todos los engaños de que hemos sido víctimas por corta que haya sido nuestra existencia, la risa se nos paralizaría en los labios y el regocijo se nos helaría en el fondo de las entrañas. Mujeres y amigos nos engañaron miserablemente y se mofaron de nuestra simpleza. Imaginábamos que bastaba meter nuestro corazón en un sobre para que saliese de él la felicidad a torrentes, como por arte de albricias.

¿Cómo pudimos creer tanta necesidad? Sentimos rubor al recordarlo. Y seguimos siendo incorregibles; porque es más bonito creer que la luna es un limpio espejo de ensueños que una pedrusca que rueda por el espacio helado y de dilirios de bondad y belleza.

Los pueblos deben reír menos. Para reducirlos y engañarlos no es precisa otra caja que la del tambor, ni otro papel que el de un programa político. Depositada esta papeleta de sufragio en esa urna de cristal y saldrá el bienestar vuestro y el de la patria. Y luego lo que sale es un convenio de Jesuitas o una legión de gananes que os apalean, o de empresas industriales que os dejan sin comer. Aquel humorista que se llamó Ricardo de la Vega, en su primer sainete, titulado «Cuatro sacristanes» hacía cantar a un actor vestido de miliciano, con música del himno de Espartaco: «Engañar a los tontos es fácil con solo tocarles el arca cataplán». Y es cierto. Muchas veces suponemos que, con firmar una adhesión o emitir un voto o dar cuatro gritos, hemos conquistado la Democracia, la República y el avance social y acabamos por quedar cabizbajos y abatidos y por decimos en la soledad de nuestro frío albergue: «Nos han tocado el arca cataplán!»

¿Y qué hacer para no ser víctima de fraude? No todo el mundo viene obligado a saber cómo se fabrican los billetes de Banco, ni de qué modo se conquista la verdadera Soberanía. Hay que ponerse en manos de alguien y ese alguien suele darnos sonrisas por abundancia, tiranía por emancipación y gato por liebre. No ya en las ideas hay que pedir, no alas sino pies de plomo, como quería el de Verulamio, mas también en la vida misma. Volamos demasiado y nos es preciso atarnos a cada pie una bola de bronce. No es que hayamos de imitar a esos desconfiados campesinos que cuando se les pregunta una cosa contestan por otra, como en la Gramática parda de Ollendorff. «¿Tiene usted su voto preparado?» «No, pero tengo una hermosa estaca». «¿Quiere usted afiliarse a este Partido?» «A la vuelta lo venden tintos. No tanto; pero hay que mirar mucho lo que se hace; porque, a lo mejor, cree uno que ha adquirido un Régimen constitucional y un sistema democrático representativo y resulta que lo que ha adquirido es una ZANDARIA.

Antonio ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

En Elda dos desconocidos alcanzan a un transeunte quitándole 2.250 pesetas

EL ATRACADO INTENTA DEFENDERSE RESULTANDO HERIDO EN UNA MANO

En Elda el vecino Alfredo Gómez Rico, de 46 años, iba hacia su domicilio a las once de la noche y en la esquina que forman las calles capitán Domínguez y capitán Sediles fue atracado por dos desconocidos uno de los cuales empuñaba una navaja de grandes dimensiones. Intentó Gómez defenderse pretendiendo apoderarse de la navaja y produciéndose una herida en la mano derecha al querer cojer el arma.

Los atracadores lucharon con él derribándole y arrebatándole la cartera que llevaba en el bolsillo interior de americana, conteniendo 2250 pesetas en billetes, dándose inmediatamente a la fuga.

La circunstancia de haber ocurrido el hecho en lugar solitario y de no haber ningún testigo presencial ha hecho difíciles las pesquisas de la guardia civil y policía que desde el primer momento han actuado en busca de los autores de robo.

La guardia civil registró todos los bares y casas de mala nota por si en ellas estuvieran refugiados los atracadores, sin resultado eficaz hasta ahora.

Visado por la censura

Gestos y muecas de Madrid

La sesión de las paradojas

Se ha evidenciado la sangrante paradoja representada por el actual Gobierno y por las Cortes del 19 de noviembre. La paradoja de un Gobierno que proclama a diario su republicanismo ineludible, apoyado — o controlado — por un Parlamento, que se La paradoja de unas minorías que necesitan hundirse las uñas en las manos para no aplaudir estrepitosamente el saínetico cesarismo de Goicoechea y la fobia catalana de Primo de Rivera. La paradoja, en fin, de que ministros y diputados se vean forzados a reconocer teóricamente la intangibilidad de la Constitución que ellos van desmigajando día por día y la imposibilidad legal y moral de derogar el Estatuto de Cataluña, a la misma hora en que van a sancionar favorablemente su eliminación temporal. Lerroux ha hablado con el tono mayestático de sus mejores días parlamentarios, cuando ni el más zahorí de los que le escuchaban, — aquel don Antonio Maura, que le creía un presunto Cleón hispano, aquel Cierva que hubiese querido fusilarlo en 1909 — habría podido prever su avariar presente. Ha sido el tribuno de la Casa del Pueblo barcelonesa, el hombre del mitin tempestuoso, que sabe reducir al silencio con un ademán a los señoritos acos-

tumbados a gritar en el «cabarete» y a poner cátedra en el Circolo Pero que drama bajo la aparente decisión de su verbo macizo? A veces, la elegía que iba recitando «in mente» don Alejandro le subía a los labios y suplantaba a sus afirmaciones categóricas de gobernante seguro de sí mismo y convencido de su dominio sobre el auditorio.

«Treinta años de lucha contra el catalanismo para tener que votar en las Constituyentes el Estatuto, concreción de las aspiraciones de los catalanistas republicanos, sus adversarios de siempre, y para acabar defendiendo ese mismo Estatuto contra las embestidas, gallardas o felinas, de los monárquicos y de la Ceda?»

Esa defensa del Estatuto, elocuente y obligada, significaba el acatamiento inevitable a la voluntad popular, que, en países como España no logra cobrar ni intimidar a nadie. Si el discurso de Lerroux no hubiera bastado para demostrar lo precario de la privanza derechista, lo hubiese denunciado la dolorida resignación de Gil Robles. Por que si no existiera un inquebrantable movimiento de opinión en pro de la autonomía catalana ¿había expediente más cómodo para concluir con ella que ajustarse a lo que ordena el artículo 18 del Estatuto: votar su derogo-

ción en las Cortes y convocar después un «referendum» en Cataluña? Votos sobrarían en esta Cámara para tomar esta determinación, y, sin embargo, solo veintitantos diputados suscribieron la propuesta de Honorio Maura.

Sentado el respeto formulista a la Constitución, Lerroux ha insistido en recabar para el Gobierno la designación del gobernador general — o cosa análoga — de Cataluña y el derecho a fijar el tiempo que estará yacente el Estatuto. Estas afirmaciones se han oído con emoción por los espíritus simplistas «Gil Robles no se saldrá con la suya», exclamaban. Recobren el ánimo los que temen un disentimiento esencial que provoque una crisis.

Aceptadas esas dos premisas, todavía le queda al capitán del cedismo margen suficiente para conseguir que el Estatuto continúe ilimitadamente en suspenso. ¿Acaso no se resuelve ahora las cuestiones más fundamentales fuera del Parlamento, entre las ostras y el asado de una comida en el Casino?

Pero ¿qué importa? Lo único transcendental de lo ocurrido en el Congreso es que mientras hablaba Lerroux todos han visto materializarse e imponerse, frente a todas las burlas, a la voluntad popular.

Isaac ABEYTA
(Prohibida la reproducción.)

Cordialidad

Ante la llegada del acorazado sueco "Oscar II" a nuestro puerto

Los antepasados de Greta Garbo

Continuamos la publicación de trabajos sobre Suecia, de actualidad por la visita del Oscar II a nuestro puerto. En nuestra información telegráfica del sábado dábamos la noticia de que Greta Garbo iba a dedicarse al teatro iniciando su nueva manifestación artística en Suecia.

Greta Garbo es una verdadera hija de la tierra sueca. Desde hace siglos han sido sus antepasados laboriosos agricultores que trabajan sus campos en Smaaland, una de las provincias más típicas y singulares de la Suecia central. La Sociedad cultural de la pequeña ciudad de Tranaas ha realizado minuciosas investigaciones sobre los antepasados de Greta Garbo haciendo fotografiar, al mismo tiempo, todas las casas de campo donde aquellos vivieron. Las cinco últimas generaciones habitaron el hermoso paraje del lago Sommen. Uno de los antepasados más antiguos fue el famoso y rico terrateniente Gabriel Gullenstahl. De la bisabuela del bisabuelo de Greta Garbo, María Catharina Ahlfors, hija del capitán del Almirantazgo Eric Ahlfors y de su esposa María Sofía Gullenstahl, ha llegado hasta nosotros una romántica historia. María Catharina nació cuatro años después de la muerte de la reina Cristina que tan admirablemente encarna Greta Garbo en su último y famoso film. María Catharina pasó una parte de su juventud en la medieval posesión de Aspanas donde, cuatro siglos antes, solía habitar en su nifidez santa Brígida de Suecia. La ascendencia de Greta Garbo se enamora de un hermoso y apuesto campesino, Jonas, de Aspañas. Contra la voluntad de los aristocráticos padres se casó María Catharina con sus Jonas y fue expulsada de la casa de los padres. Como esposa de un simple jornalero tuvo que hacer duros trabajos para ayudar al mantenimiento de la casa. María Catharina tuvo cinco hijos. Los antepasados de Greta Garbo permanecieron fieles al terruño hasta que su padre se trasladó en 1896 a Stockholm donde murió en 1920. Su madre vive aún en la capital sueca solícitamente atendida por su famosa hija. Greta Garbo celebrará este año las Nauidades con su madre descansando en la patria del duro trabajo de Hollywood.

Antonio ZOZAYA
(Prohibida la reproducción.)

Los daños del vendaval

El fuerte viento que se desencadenó el sábado a última hora de la tarde, causó daños en los pabellones instalados en la plaza Seneca, arrancando algunos toldos y causando otros perjuicios en las febles instalaciones. Los modestos industriales nos han pedido que roguemos al alcalde que contribuya a remediar su situación, de algún modo, incluso dejando de cobrarles los arbitrios correspondientes a una quincena.

También nos piden y con ellos el público que acude a este lugar de distracción que se tenga un poco más de cuidado; ayer mismo, era imposible transitar por allí por el polvo que cegaba plenamente. Una cantidad de tierra enorme que nadie ha recogido, que nadie ha matado con un riego, ha caído imposible la estancia en aquel lugar.

PROGRAMA OFICIAL DE LOS FESTIVOS EN OBSEQUIO DE LOS MARINOS SUCOS

Día 20. — Por la mañana llegada del barco y vistas oficiales. De 3 a 5 partido de foot-ball entre un equipo del Acorazado y una selección del Hércules F. C.

Insistiendo

Van a Madrid las autoridades alicantinas...

Según la referencia dada por el presidente de la Comisión Gestora de la Diputación, hoy marcha a Madrid acompañado del presidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento, para asistir a una conferencia citada por el ministro y en la que se ha de tratar de todo lo referente a Instituto de 2.ª enseñanza, Escuelas Normales, residencia de estudiantes, etc.

Hemos de suponer que los señores Pérez Molina y Santalucia, llevarán al ministro bien documentada relación de lo que Alicante necesita en este aspecto.

«Instituto? Declarado inútil el caso en que aún está establecido, hubo necesidad hace unos años, cuando la población escolar era casi una mitad de lo que es hoy — no obstante los contingentes que absorben los Institutos locales de Alcoy, de Elche y de Orihuela — de establecer cátedras en locales separados, mientras se esperaba el derribo del edificio de los trozos de edificio que los técnicos señalaron por inútiles. Y sin embargo, como era muy molesto eso de las clases en locales distintos, desanexos y eventuales, quizá también porque corría peligro el interés del propietario de la finca de persistirse en aquel criterio, pronto volvieron profesores y alumnos al mismo calar, y para evitar tener que salir de él otra vez, se habilitó el salón de actos para cátedra y se llevó a otro local la biblioteca provincial ocupando la habitación otra aula. No importó para nada el perjuicio del alumno que los espacios entre clase y clase se refugiaba en la biblioteca para consultar textos que le eran necesarios. Parece que la única cuestión a debatir era no salir de la casa. Se hicieron gestiones ahinchadas para el traslado del Instituto.

El Conde C. de Laigue, Consul de Francia en Alicante, tiene el honor de poner en conocimiento de la Colonia francesa y de los comerciantes, industriales, consignatarios y particulares españoles y extranjeros de la región de Alicante, que en virtud de una ley de Hacienda (Ley de Finanzas) votada recientemente por el Parlamento Francés, una nueva tarifa consular entrará en vigor desde 1 de Enero de 1935.

Con este propósito se permite indicar a la Colonia francesa de aquí, que la imatriculación es absolutamente obligatoria desde la fecha arriba indicada. He aquí para este caso el texto mismo publicado en la nueva tarifa consular conforme a la ley del 22 de Marzo de 1934, insertado en la Gaceta Oficial (Journal Oficial) del 27 de Marzo de 1934.

Imatriculación. Todos los franceses y extranjeros franceses, residente en el extranjero tiene que imatricularse en un plazo de tres meses, después de su llegada.

La formalidad podrá efectuarse por correspondencia si los interesados viven fuera de la población donde reside el Consul.

El precio del Certificado de imatriculación, el cual es obligatorio es de 5 francos (en pesetas actualmente cerca de 250). Este certificado tendrá que ser renovado cada tres años.

Recargo de no imatriculación. Los derechos de la nueva tarifa consular son recargados del 100 por 100 para todo francés u protegido que no sea imatriculado u que no se haga imatricular.

La Escuela del Trabajo

Debe evitarse su clausura

Es público la situación económica en que se halla el Patronato de la Escuela del Trabajo, de Alicante. Dicha situación es desesperada. Y como se halla en peligro de cierre aquel centro de formación profesional obrera, una vez más rompemos una lanza en su favor.

Ante todo, afirmemos la significación de este importante establecimiento industrial, donde reciben enseñanza técnica varios cientos de obreros. Allí se estudian práctica y científicamente los oficios de electricista, mecánico, delineante, carpintero y corte y confección para muchachas. Dicho centro ha facilitado a un local para Escuelas Nacionales, preparatorias para el ingreso en la de aprendizaje industrial, contribuyendo así a la resolución del problema escolar de nuestra ciudad.

Acasos cada vez más el material, su profesorado ha tenido que suplir la ayuda oficial con su esfuerzo y hasta con su crédito personal y el del Patronato, para que aquellos talleres y aquellas cátedras, funcionasen con la regularidad y la solvencia técnica que marcan.

Precisa reconocer el sacrificio que supone asistir a las clases nocturnas

durante inviernos consecutivos, sin esperanzas siquiera de ver subsistir la obra de tantos desvelos. A quince profesores se les adeuda catorce meses. A otros diez y siete.

Lo mismo ocurre con el oficial de la secretaría y con los subalternos, que tienen consignaciones modestísimas. Nosotros creemos que si la Escuela de Trabajo cumple una función social trascendente, debe ser apoyada como se merece y como tiene derecho a que se le preste apoyo, ya que las subvenciones para la enseñanza obrera son preceptivas para todos los Ayuntamientos y Diputaciones.

Hasta tal punto, que no se puede aprobar por la superioridad ningún presupuesto, de aquellos organismos, que no especifique exactamente la subvención para las enseñanzas técnicas obreras, que la Ley señala a percibir por las administraciones provinciales y municipal, en veinte céntimos por habitante, con destino a becas para obreros, material, entretenimiento y personal.

El Estado contribuye al material con subvenciones que, modestas e irregulares, son, en realidad, los únicos medios de vida de la Escuela, pues las aportaciones de los organismos alicantinos han sido escasísimos.

De la provincia sólo San Vicente y Torreveja han aportado ingresos.

Las comisiones gestoras presididas por los señores Albricias y Mora, facilitarían algunas subvenciones. Cuando era ordenador de pagos municipales don Lorenzo Carbonell, recordamos una subvención de unas 7.500 pesetas y unos buenos propósitos por el entonces alcalde de Alicante, de hacer efectivo un acuerdo de pagar los atrasos cuando variara la representación orientadora de la Escuela en sus relaciones ante la confianza de las autoridades republicanas.

Y a este propósito, recordamos las gestiones de EL LUCHADOR y de don Antonio Pérez Llorca, entonces miembro del Patronato este y requerido por los alumnos y profesores, aquel.

Y ahora como entonces, abogamos por la continuación y la prosperidad de la Escuela del Trabajo, de Alicante, por creer se trata de un redentor baluarte para la cultura del proletariado alicantino.

Entonces abrimos nuestras columnas a las aspiraciones de profesores y alumnos, acogiendo en nuestras páginas una campaña para que se adquiriera el local de los salesianos con objeto de alojar allí una universidad industrial y siempre nos hemos hecho eco de sus interesantes exposiciones, — fiel reflejo de su laboriosidad — y hemos reseñado sus bellas excursiones científicas e higiénicas y, en fin, hemos acogido en esta redacción cuantos anhelos han palpitado en aquella casa del Trabajo.

El heraldo de hoy lo publicamos sin ningún requerimiento, con espontáneo propósito de sumar nuestra voz al clamor público de defensa de un centro instructivo de gran importancia industrial y democrática.

Confiamos en que aquel podrá seguir cumpliendo su eficaz labor social y que las comisiones gestoras municipal y provincial, sabrán, asimismo, corresponder a la significación universitaria y docente que ostentan sus personas representativas.

Información del Gobierno Civil

El gobernador civil señor Vázquez Limón ha recibido hoy a los periodistas diciéndoles que no tenía ninguna noticia que comunicar.

La suscripción a favor de la fuerza pública, ya cerrada, alcanza en la provincia el total de 208.204'71 pesetas.

Un hombre atropellado por un automóvil

Ayer mañana en la avenida Gadea fué atropellado por un automóvil particular, propiedad de Vicente Perucha Cano, el anciano Manuel Cerdán Alenda, de 61 años, natural de Aspe, ocasionándole heridas graves de las que fué curado en la casa de socorro siendo trasladado al Hospital.

En el hecho intervino el Juzgado de guardia.

Fiesta a bordo

El buque "Alicante"

Ha estado hoy en nuestro puerto el civil, Sánchez Guerra, Prtz, decano...

La casa consignataria en Alicante, Baqueria, Kusche y Martín, y en su representación...

Antes del momento solemne de izar nuestro gallardete, el señor Knobloch...

El señor Santaolalla, presidente de la Gestora Municipal, en nombre de Alicante...

Entre los invitados a la fiesta recordamos a los señores Domínguez Mánresa...

Una nota del ministro de Instrucción Pública

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Instrucción Pública se ha facilitado la siguiente nota:

«Rectificando la dada por la Secretaría general de la Universidad Pública del día 29 de noviembre, autorizada a os titulares que ya hubieran incurrido en la penalidad señalada a verificar el correspondiente pago dentro del año actual y de no verificarlo habrán de figurar en la relación que se forme en la primera decena de enero próximo. La disposición citada no afecta por consiguiente a los que se encuentran al corriente.»

Lo que dice e señor Vaquero

Madrid, (teléfono). — Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación señor Vaquero les ha manifestado que el jefe del Gobierno reentraría su regreso a Madrid veinticuatro horas, con motivo del retraso sufrido por la llegada del «Griff Zeppelin», que llega a Sevilla mañana martes en vez de hoy como tenía anunciado.

Después el señor Vaquero habló del resultado del viaje del jefe del Gobierno.

Automovilistas

ESENCIA «POWER'S»

Antidetonante, anticorrosivo y anti-tóxico. Impide la elevación de la temperatura. Conserva los motores de explosión dándoles FUERZA Y SUAVIDAD INCOMPARABLES. Economiza 20 por 100 de gasolina. Agente Exclusivo: E. Ferrer Stengre.

Un donativo

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de Hacienda señor Abad Cascas recibió a los periodistas manifestándoles que le había visitado el señor Segarra quien le había hecho entrega de mil pesetas con destino a la suscripción a favor de la fuerza pública que intervino en los sucesos revolucionarios.

El señor Lerroux en Sevilla

Sevilla, (teléfono). — Llegó el jefe del Gobierno señor Lerroux siendo recibido por las autoridades y amigos.

Desde la estación se trasladó Lerroux al chalet del señor Moreno Calvo, en el Paseo de La Palmera. Con el Presidente del Consejo llegaron los ministros de Hacienda e Industria.

Después de un breve descanso en el chalet, a las doce y media los señores Lerroux, Moreno Calvo, subsecretario de la Presidencia y autoridades se trasladaron a la Cruz del Campo, en terrenos de la huerta de Santa Teresa, en donde se colocó la primera piedra para la barriada de casa baratas. Esta barriada constará de cuarenta y cuatro casas. El señor Moreno Calvo pronunció un discurso y luego Lerroux unas palabras realizando la importancia de las obras.

Desde Cruz del Campo, el señor Lerroux marchó al Hotel Palace Andaluza donde había de celebrarse el homenaje que el Partido Radical ofrecía a su jefe provincial señor Moreno Calvo. En la planta baja se congregaron los comensales. Ofreció e lbanquete el Presidente de la Comisión gestora municipal de Sevilla. Después habló el Presidente de la Gestora provincia y el señor Moreno Calvo dió las gracias.

Finalmente el señor Lerroux pronunció un discurso, hablando de su política de atracción de las fuerzas conservadoras a la República y de la templanza en la represión del último intento revolucionario. Refirióse a la actuación de las fuerzas conservadoras incorporadas a la República, dijo que se contienen en un partido lleno de dignidad y que no será nunca infiel al régimen. El Partido Radical no podía dejar el Poder en medio de la calle. Quisiera toda la asistencia de los partidos republicanos para hacer frente a la demagogia de parte del partido socialista.

Hoy Lerroux ha quedado en Sevilla y realizará excursiones a Cádiz y Huelva, y mañana regresará nuevamente a Sevilla para esperar la llegada del «Griff Zeppelin» que se ha retrasado debido al fuerte viento reinante.

Una comisión de gallegos visita al señor Anguera de Sojo

Madrid, (teléfono). — Esta mañana ha visitado al ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo una Comisión de Ayuntamientos gallegos presidida por Emiliano Iglesias, para pedirle que se deje en su sponso la aplicación de la Ley de coordinación sanitaria hasta que se apruebe la Ley municipal.

El ministro manifestó que estudiaría con todo cariño el asunto, saliendo los comisionados muy bien impresionados.

Cajas Registradoras National

Esta compañía avisa a su clientela y público en general que el solo mecánico oficial suyo es

DON NOEL FRANCOIS GISLAIN por lo tanto declina todas las responsabilidades por contingencias que pudieran pasar al noconfiar la reparación de la máquinas registradoras a mecánico extraño a esta Compañía.

Los avisos se reciben en La CASA FONDETA calle Rafael Terol, número 9, ALICANTE.

Visado por la previa censura

MOVIMIENTO DEL PUERTO LLEGADOS Domingo, 16. — HERMES, alemán, de Málaga, con descarga de Bremen y Amberes y sulfato de amoniaco de Stuiskil, para la casa Viuda de Luis Carrasco, de GUARDIOLA.

ALICANTE, alemán, de Hamburgo, con carga general, de BAQUERA.

DESPACHADOS CIUDAD DE TARRAGONA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

SIL, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LA MAIGNERE.

LUNES 17. — LUNARIA, sueco, con madera del Báltico, de RAYMUNDO.

RIO FRANCOLI, español, de Santa Cruz de la Palma con plátanos, de TRASMEDITERRANEA.

VICENTE LA RODA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

HERMES, alemán, para Valencia, Gandía, Amberes y Bremen, con carga general, de GUARDIOLA.

RIO FRANCOLI, español, para Valencia, con plátanos, de TRASMEDITERRANEA.

ALICANTE, alemán, para Valencia, con carga en tránsito, de BAQUERA.

ACEITE UVE El único masaje para la piel Mejor que todas las cremas.

PASTA CHLORODONT La mejor crema dentífrica CEPILLOS CHLORODONT Los de mejor celda.

ELIXIR CHLORODONT Gran desinfectante bucal POLVOS DE SULFODERMO Único remedio para curar granos, barros, forúnculos, seborrea, etc. Perfumados. Suavizantes de la piel. Sueltos y en elegantes compactos.

De venta en los buenos establecimientos del ramo.

Se logra por tanto una reducción global, de 15.629,71 pesetas en Gastos, con lo que el Presupuesto queda nivelado en 4.421.988,41 pesetas.

Comparativamente con los vigentes,

Se disminuye en 103.532,94 pesetas el Capítulo I; se disminuye en 1.000 pesetas el Capítulo II; se aumenta en 38.163,55 pesetas el Capítulo V; se aumenta 58.297,50 pesetas al Capítulo VI; se reduce en 9.882,50 pesetas el Capítulo VIII; se disminuyen 10.000 pesetas al Capítulo IX; se reduce en 3.910 pesetas el Capítulo X; se disminuyen 79.320,97 pesetas el Capítulo XI; se aumentan 117.445,65 pesetas al Capítulo XV; se reduce en 13.969,60 pesetas el Capítulo XVII; y se disminuye el Capítulo XVIII y último de Gastos, en 5.500 pesetas.

Se disminuye en 103.532,94 pesetas el Capítulo I; se disminuye en 1.000 pesetas el Capítulo II; se aumenta en 38.163,55 pesetas el Capítulo V; se aumenta 58.297,50 pesetas al Capítulo VI; se reduce en 9.882,50 pesetas el Capítulo VIII; se disminuyen 10.000 pesetas al Capítulo IX; se reduce en 3.910 pesetas el Capítulo X; se disminuyen 79.320,97 pesetas el Capítulo XI; se aumentan 117.445,65 pesetas al Capítulo XV; se reduce en 13.969,60 pesetas el Capítulo XVII; y se disminuye el Capítulo XVIII y último de Gastos, en 5.500 pesetas.

Se logra por tanto una reducción global, de 15.629,71 pesetas en Gastos, con lo que el Presupuesto queda nivelado en 4.421.988,41 pesetas.

Comparativamente con los vigentes,

Se disminuye en 103.532,94 pesetas el Capítulo I; se disminuye en 1.000 pesetas el Capítulo II; se aumenta en 38.163,55 pesetas el Capítulo V; se aumenta 58.297,50 pesetas al Capítulo VI; se reduce en 9.882,50 pesetas el Capítulo VIII; se disminuyen 10.000 pesetas al Capítulo IX; se reduce en 3.910 pesetas el Capítulo X; se disminuyen 79.320,97 pesetas el Capítulo XI; se aumentan 117.445,65 pesetas al Capítulo XV; se reduce en 13.969,60 pesetas el Capítulo XVII; y se disminuye el Capítulo XVIII y último de Gastos, en 5.500 pesetas.

Se logra por tanto una reducción global, de 15.629,71 pesetas en Gastos, con lo que el Presupuesto queda nivelado en 4.421.988,41 pesetas.

Comparativamente con los vigentes,

Se disminuye en 103.532,94 pesetas el Capítulo I; se disminuye en 1.000 pesetas el Capítulo II; se aumenta en 38.163,55 pesetas el Capítulo V; se aumenta 58.297,50 pesetas al Capítulo VI; se reduce en 9.882,50 pesetas el Capítulo VIII; se disminuyen 10.000 pesetas al Capítulo IX; se reduce en 3.910 pesetas el Capítulo X; se disminuyen 79.320,97 pesetas el Capítulo XI; se aumentan 117.445,65 pesetas al Capítulo XV; se reduce en 13.969,60 pesetas el Capítulo XVII; y se disminuye el Capítulo XVIII y último de Gastos, en 5.500 pesetas.

Se logra por tanto una reducción global, de 15.629,71 pesetas en Gastos, con lo que el Presupuesto queda nivelado en 4.421.988,41 pesetas.

Cartera de Sociedad

Regresó de Madrid el vicepresidente de la Comisión Gestora del Ayuntamiento, don Vicente Martínez Pinna.

—Hemos saludado, con afecto de la enfermedad que le aquejaba, a nuestro antiguo y buen amigo don Primitivo Espuch.

—En Sevilla ha fallecido el respetable señor don Bernardo Graclani Varela, persona muy estimada por su caballerosidad y excelentes cualidades de carácter.

En Alicante, donde el finado contaba con muchas amistades, la noticia de su fallecimiento ha producido general y sincero sentimiento.

A su atribulada familia singularmente a su hijo político don Antonio Campos Saavedra, quien recientemente ha sufrido otra desgracia de familia muy sensible, acompañamos sinceramente en su duelo.

—SEÑORITA educada, instruida, conociendo contabilidad y mecanografía, se ofrece para despacho u oficina. Modestas pretensiones. Dirigirse a esta administración.

—En Eida, donde circunstancialmente residía, ha fallecido nuestro buen amigo y paisano don Francisco Ortiz, antiguo industrial y profesor de la Orquesta de Alicante.

El finado por su honrría de bien y laboriosidad era estimadísimo.

La conducción del cadáver, verificada ayer en Eida, puso de manifiesto las muchas amistades que en dicha ciudad tiene el hijo del finado del mismo nombre, Administrador del Manicomio Provincial.

A la familia del extinto amigo expresamos nuestro sentido pésame.

—Se hallan en Alicante, nuestros distinguidos don Ramón de Ortuño, director del «Crédito Hipotecario de Madrid» y don Ginés Ballesta, secretario del Ayuntamiento de Huercal-Overa.

—OPREZZO habitación bien orientada independiente, en casa particular.

Razón en esta Administración.

MOVIMIENTO DEL PUERTO LLEGADOS Domingo, 16. — HERMES, alemán, de Málaga, con descarga de Bremen y Amberes y sulfato de amoniaco de Stuiskil, para la casa Viuda de Luis Carrasco, de GUARDIOLA.

ALICANTE, alemán, de Hamburgo, con carga general, de BAQUERA.

DESPACHADOS CIUDAD DE TARRAGONA, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

SIL, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general, de LA MAIGNERE.

LUNES 17. — LUNARIA, sueco, con madera del Báltico, de RAYMUNDO.

RIO FRANCOLI, español, de Santa Cruz de la Palma con plátanos, de TRASMEDITERRANEA.

VICENTE LA RODA, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.

HERMES, alemán, para Valencia, Gandía, Amberes y Bremen, con carga general, de GUARDIOLA.

RIO FRANCOLI, español, para Valencia, con plátanos, de TRASMEDITERRANEA.

ALICANTE, alemán, para Valencia, con carga en tránsito, de BAQUERA.

ACEITE UVE El único masaje para la piel Mejor que todas las cremas.

PASTA CHLORODONT La mejor crema dentífrica CEPILLOS CHLORODONT Los de mejor celda.

ELIXIR CHLORODONT Gran desinfectante bucal POLVOS DE SULFODERMO Único remedio para curar granos, barros, forúnculos, seborrea, etc. Perfumados. Suavizantes de la piel. Sueltos y en elegantes compactos.

De venta en los buenos establecimientos del ramo.

Se logra por tanto una reducción global, de 15.629,71 pesetas en Gastos, con lo que el Presupuesto queda nivelado en 4.421.988,41 pesetas.

Comparativamente con los vigentes,

Se disminuye en 103.532,94 pesetas el Capítulo I; se disminuye en 1.000 pesetas el Capítulo II; se aumenta en 38.163,55 pesetas el Capítulo V; se aumenta 58.297,50 pesetas al Capítulo VI; se reduce en 9.882,50 pesetas el Capítulo VIII; se disminuyen 10.000 pesetas al Capítulo IX; se reduce en 3.910 pesetas el Capítulo X; se disminuyen 79.320,97 pesetas el Capítulo XI; se aumentan 117.445,65 pesetas al Capítulo XV; se reduce en 13.969,60 pesetas el Capítulo XVII; y se disminuye el Capítulo XVIII y último de Gastos, en 5.500 pesetas.

Se logra por tanto una reducción global, de 15.629,71 pesetas en Gastos, con lo que el Presupuesto queda nivelado en 4.421.988,41 pesetas.

Comparativamente con los vigentes,

Arte y artistas

MONUMENTAL

Para la presentación de esta obra, ha sido pintado expresamente por los conocidos escenógrafos F. y L. Hernández, un bonito decorado de efectos sorprendentes que mereció la aprobación del respetable y si ha esto, unimos las facilidades que la empresa del Monumental ha dado para su presentación, veremos que triunfa la compañía de este teatro y no sin razón.

Eje de la obra fueron Paco Hernández y Pepe Más, este último, galán joven de fina fibra, encarnó su papel muy bien, llevando hasta el público todos los momentos de la obra con gran fidelidad y por lo cual oyó muchos aplausos.

Muy bien en su papel la señorita Millá que como siempre y es de esperar en una actriz que pone su alma en el personaje que ella ha de vivir, arrancó aplausos del respetable.

Bien la señorita Pérez, las señoras García, Cebral, Torá y los señores Hernández (Luis), Cremades, Gozalbez, Planá y España.

«EL PIKEU DE LA VIDA»

Esta obra conocida del público hace mucho tiempo, tuvo buena interpretación por parte de todos y el público aplaudió satisfecho su desarrollo.

SALON ESPAÑA EL «LUEND ODE SARAGOSA» Anoche se inauguró la temporada de teatro en el Salón España, por la compañía titular del mismo, que dirigen los actores Angel Mas y Manolo Alvarez.

El cartel lo componian las obras «De fill a fill», «El novio de la reina», «Estredo» y la comedia de actualidad, riguroso estreno, de Ligorio Ferrer («Ligoriet») «El llumend de Saragosa».

Ligoriet ha conseguido comentar con gracia la actualidad que constituye el famoso duende de Zaragoza, y aunque hoy por agobios de original, solo debemos consignar este estreno, y anotar el debut de la compañía, hemos de dejar para mañana examinar la función de anoche en el España, destacando los éxitos logrados por María Martínez, Angel Mas Manolo Alvarez, etc., prometiendo mañana ocuparnos con más detenimiento de la obra de Ligorio Ferrer y de sus intérpretes.

«YONHY»

Ha terminado su actuación el artista «Yonhy», admirable bailarín exótico que da a sus interpretaciones un sentido artístico muy destacado, poniendo unión en el baile y sujetando su trabajo a un verdadero ritmo. Viste los bailes con exquisito buen gusto, evitando de chocarriesas y de falsos alardes impropios, teniendo para cada uno e lvestuario adecuado. Es «Yonhy» artista que se ha hecho aplaudir con mucha justicia y que ha ido, día por día, viendo aumentar la concurrencia que le aplaudía muy calurosamente.

Con «Yonhy» formaban espectáculo las bailarinas y cancionistas Marujita y Andalucía; Planas, el cantador de tangos y Flipper el excéntrico que con sus instervenciones ha acreditado su arte.

Oposiciones al Cuerpo de Telégrafos

Preparación en la ESCUELA MODELO

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORNA el mejor purgante y el más cómodo laxante

Sobre, con dosis purgante 6,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en Calderín de la Barca, 4. 1.º BERNARDO ROCA

Pago de haberes a las clases pasivas

Los de la mensualidad corriente serán satisfechos en la Delegación de Hacienda de la provincia los días martes 18, miércoles 19 y jueves 20 de diciembre actual.

Alcanza este señalamiento incluso a los señores perceptores del Clero.

CAZADORES

Los mejores munitciones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5

Lea EL LUCHADOR

EL LUCHADOR en Elche

(Redacción, Obispo Tormo, 6. Teléfono, 240)

La dignidad bien entendida

Las cuestiones políticas locales han cristalizado en la tarde de ayer en un acto de dignidad llevada al último extremo.

Ayer tarde se reunió el partido radical para debatir la expulsión del señor con la ausencia de estos amigos y defensores del señor Canales, y éste, después de una defensa admirable de sus argumentos, en un rasgo de dignidad muy por encima de los dimes y diretes, anunció que dimitía el cargo de Alcalde.

Previamente hacía muy pocas horas que el señor Canales había conocido las declaraciones del señor Gobernador que con él tenían relación, y completamente satisfecho de ellas, el señor Canales podía contar con luenos días de alcaldía. Sin embargo, velando por su propia dignidad y en amparo de su propio decoro, presenta la dimisión. Y esta actitud, humana y seria, contrasta con la observada hasta aquí por las derechas ilicitanas, que niegan su convivencia al señor Canales porque determinadas exigencias de aquellas no pedían ser atendidas, a juicio del señor Canales, con la premura que demandaban. Ya están triunfantes las derechas que son las únicas que se apuntan al tanto.

Teatros y Cines

KURSAAL Hoy hará su debut la Compañía de Comedias de Isabelia Barrón y Ricardo Galache, con el estreno del juguete cómico de Pedro Muñoz Seca, «La Eme».

Mañana martes despedida de la Compañía, poniendo en escena «Los cinco lobitos».

COLISEUM Hoy estreno de la película «Lo que

siese a la veteranía de los seleccionados. El segundo tiempo fué de un absoluto dominio de los seleccionados que no supieron sacar provecho de su dominio no logrando perforar ni una sola vez la puerta que defendía Escalzo.

El del pito, mister Pere, del colegio ectoral de la partida de Carrus, hizo perfecto arbitraje no dejándose influenciar por el público en ningún momento. Plió lo que quiso y nada más. Lo que se dice un carácter.

El homenajeado nos ruega hagamos constar a la afición local y jugadores que se prestaron desinteresadamente su gratitud a todos y da gracias por todo a cuantos han contribuido a mitigar un poco su situación. Nosotros ocesamos a Navarro un pronto restablecimiento y verlo en breve en su puesto en las filas del Elche.

Radio-Elche

F. A. J. 53 Programa de ésta Emisora para mañana martes día 18 de diciembre de 1934.

11 a 12 Quince minutos de lectura de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».

Música variada. 13:30 a 15 Música variada. Música escocida.

«Variaciones sobre un tema de Mozart» 1.ª y 2.ª parte.—Mozart.

«El Carro del Sol», Veneciana.—Serano.

«Molinos de Viento», La carta.—P. Luna.

«A orillas del Palmara», Canción mexicana, solo de piano.—M. Ponce.

18 a 19 Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

21 a 22:30 Cotizaciones de monedas extranjeras. Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de discos, por los señores socios de ésta Emisora.

Anecdótico Taurino, de nuestro revisero, don José Pastor Espuch. Música escogida: «Los Rumberos», Canción Popular.—Guaracha.

«A la luz de la luna», Canción española.—Antón.

«Tristán e Isolda», Muerte de amor de Isolda 1.ª y 2.ª parte.—Wagner.

«Ojos lindos y mentrosos», Canción Tito Schipa.

«Dioses destruyen», por Dorus Kendos. El segundo tiempo fué de un yon y debut de la Compañía de Comedias y dramas valencianos, que dirigidos los destacados actores, Angel Mas y Manolo Alvarez con el estreno de la chispeante comedia «El diende de Saragosa».

Mañana repris de la producción en español «Sevilla de mis amores», que interpreta Ramón Novarro.

Para hoy se anuncia «El hombre que vendió su amor».

Programa de ésta Emisora para mañana martes día 18 de diciembre de 1934.

11 a 12 Quince minutos de lectura de la hermosa novela titulada «Boda por venganza».

Música variada. 13:30 a 15 Música variada. Música escocida.

«Variaciones sobre un tema de Mozart» 1.ª y 2.ª parte.—Mozart.

«El Carro del Sol», Veneciana.—Serano.

«Molinos de Viento», La carta.—P. Luna.

«A orillas del Palmara», Canción mexicana, solo de piano.—M. Ponce.

18 a 19 Sesión dedicada a música ligera y música de baile.

21 a 22:30 Cotizaciones de monedas extranjeras. Movimiento de buques en el puerto de Alicante. Solicitudes de discos, por los señores socios de ésta Emisora.

Anecdótico Taurino, de nuestro revisero, don José Pastor Espuch. Música escogida: «Los Rumberos», Canción Popular.—Guaracha.

«A la luz de la luna», Canción española.—Antón.

«Tristán e Isolda», Muerte de amor de Isolda 1.ª y 2.ª parte.—Wagner.

«Ojos lindos y mentrosos», Canción Tito Schipa.

«Confesión», Canción.—Discépolo.

Noticias de Prensa y Cierre de Emisora.

DIPUTACION PROVINCIAL

Los Presupuestos para 1935

Como anticipamos, en la sesión celebrada el sábado por la Comisión Gestora provincial, quedaron aprobados los Presupuestos que han de regir en 1935.

La natural premura para la redacción de la noticia nos impidió ser mas explicitos. Véase el detalle de los Presupuestos aprobados.

PRESUPUESTO DE INGRESOS.— Capítulo I. Rentas, 73.273'60 pesetas; Capítulo III. Subvenciones y donativos 291.064'00; Capítulo V. Eventuales, extraordinarias e indemnizaciones, 350.392'78; Capítulo VII. Derechos y tasas, 169.500'00; Capítulo IX. Impuestos y recursos cedidos por el Estado, 11605.000'00; Capítulo X. Cesiones de recursos municipales, 1.437.732'33; Capítulo XI. Recargos provinciales, 291.929'00; Capítulo XIV. Recursos especiales, 171.231'40; Capítulo XVII. Reintegros, 61.220'39; Capítulo I. Obligaciones generales, 292.852'89; Capítulo II. Representación provincial, 39.000'00; Capítulo V. Casos de recaudación, 178.400'00; Capítulo VI. Personal y material, 692.067'50; Capítulo VIII. Beneficencia, 1.599.005'00; Capítulo IX. Asistencia social, 13.500'00; Capítulo X. Instrucción Pública, 109.021'55; Capítulo XI. Obras públicas y edificios provinciales, 677.790'07; Capítulo XV. Crédito provincial, 497.758'00; Capítulo XVII. Devoluciones, 317.591'40; Capítulo XVIII. Imprevistos, 15.000'00.

Se aumentan cinco mil pesetas por el Capítulo I; se aumenta en 95.965'45 pesetas el Capítulo II; se reduce en 26.061'55 pesetas el Capítulo V; se aumenta en 16.616'66 pesetas el Capítulo VII; se reduce en 69.970 pesetas el Capítulo IX; queda con igual consignación el Capítulo X; se reduce en 31.000 pesetas el Capítulo XI; queda con igual consignación el Capítulo XIV; y se reduce en 6.380'57 pesetas el Capítulo XVII, último de Ingresos.

Se advierte en consecuencia una reducción en los ingresos, de 15.829'71 pesetas.

PRESUPUESTO DE GASTOS.— Se disminuye en 103.532'94 pesetas el Capítulo I; se disminuye en 1.000 pesetas el Capítulo II; se aumenta en 38.163'55 pesetas el Capítulo V; se aumenta 58.297'50 pesetas al Capítulo VI; se reduce en 9.882'50 pesetas el Capítulo VIII; se disminuyen 10.000 pesetas al Capítulo IX; se reduce en 3.910 pesetas el Capítulo X; se disminuyen 79.320'97 pesetas el Capítulo XI; se aumentan 117.445'65 pesetas al Capítulo XV; se reduce en 13.969'60 pesetas el Capítulo XVII; y se disminuye el Capítulo XVIII y último de Gastos, en 5.500 pesetas.

DEPORTIVAS

Brillante jornada para el football alicantino

Triunfan: Hércules, Alicante y U. F. de Novelda. Sorprendente empate del Elche en el campo del Levante

Francia vence (3-2) a Yugoslavia

EL «record» de España de lanzamiento de barra, batido

Una Asamblea provincial para el «Cross-Country»

«COPA ALICANTE»

El Campeonato Provincial de «Cross-Country»

A las diez de la noche del sábado se reunieron en un hotel de esta ciudad los componentes del Comité organizador del Campeonato provincial de «Cross-Country» para la Copa donada por el doctor Ernesto Ripoll.

Dicho trofeo se correrá por equipos sociales y se ganará en dos años consecutivos o tres alternos, obteniendo en propiedad una reproducción de la «Copa Alicante» cada club que triunfe cada año. La prueba del presente se disputará el domingo 24 de febrero próximo.

Se invitará a los clubs de la capital y de la provincia: Elche, Alcoy, Elda, Creventille, etc., como asimismo al Regimiento número 4, Exploradores de Es-

paña y centros docentes. Dichos organismos están invitados para asistir a la asamblea provincial que tendrá lugar en Alicante el próximo domingo para aprobar las Bases y Reglamento.

En la reunión del sábado se acordó incorporar al Comité provincial a don Enrique Puigcerver, como vicepresidente y a don José de Eleicegui, subinspector de Higiene de la provincia.

También se aprobó el presupuesto de la interesantísima reunión atlética a celebrar, con motivo del «cross-country», en el campo de La Florida, incluyendo los gastos de emplazamiento de varios «ases» del «cross», para realizar la prueba y adiestrar a los corredores alicantinos.

De Ajedrez

KOLSTANOWSKY, EN ALICANTE

Invitados por el Club Ajedrez de Alcoy a presenciar la sesión de nueve partidas simultáneas a la ciega que ayer dió el maestro Kolstanowsky, campeón belga, se destacó a la ciudad vecina una comisión del Club Ajedrez Alicante, la cual quedó tan satisfecha del espectáculo presenciado, que sin reparar en los sacrificios que ello supone, traer esta noche al citado maestro belga para que la acción alicantina pueda conocer los portentosas facultades que en esta forma de juego posee el señor Kolstanowsky.

Por la noche a las 10, jugó en el Círculo Mercantil las nueve simultáneas a la ciega, en las cuales amablemente nos cedieron los alcajones un tablero que defendió bravamente el entusiasta aficionado y gran jugador alicantino don Franklin Albricias, que logró para nuestro Club el honor de unas tablas, mediante una defensa Ca-

ro Khan correctísimamente jugado por nuestro paisano.

El resultado obtenido por el señor Kolstanowsky fué de 6 partidas ganadas, 3 tablas y ninguna derrota.

Otra de las partidas entabladas fué la defendida por el joven doctor Molina Nifrola de Murcia quien demostrando su gran afición a este deporte se trasladó a Alcoy, donde tuvimos el gusto de saludarle en unión de los buenos aficionados señores Marimbaldó, Pérez de Lema y Aguilera.

Por nuestro conducto invita el Club Ajedrez Alicante a toda la afición a presenciar las simultáneas que esta noche a las diez dará el señor Kolstanowsky en la Sociedad de Cazadores.

Nuestra cordial felicitación al señor Albricias y al doctor Ferragud, entusiasta animador de estos actos que tanto fomentan la afición y el testimonio de gratitud para los alcajones por las atenciones que nos han tenido.

En Alicante

El Alicante vence al Albacete por la mínima diferencia

Ante todo como personas serias hemos de protestar de la poca formalidad del Dios del Aire. Parece mentira que un señor que juega tan importante papel en la vida sea tan informal. Y digo esto porque en el partido de ayer lo mismo soplaban hacia el norte que hacia el sur, cuando su misión en cada partido de fútbol es favorecer en cada tiempo a un bando.

Bueno, pues con la jugarreta del viento, solamente vimos eso en el partido. No dejaba controlar el balón y las jugadas bien llevadas, las pocas jugadas, se echaban a perder a causa de este elemento.

Claro está que no todo fué culpa de laire sino que los dos equipos hicieron lo posible para colaborar con aquel ¡Ah! y el árbitro también hizo lo suyo. Este señor —se llama Serrano y a decir verdad que lo es— tuvo errores de bulto.

Yo no sabía que cuando un jugador pega a otro dentro del campo es inviolable. Pues bien para este señor sí, porque el jugador del Albacete se adelantó sobre Tormo agrediendo y no fué castigado.

Se me olvidaba decir que el Alicante metió un gol muy bonito, por mediación de Lucas, en la primera parte,

después nada, después aire. Desde luego si alguno de los dos equipos tenía que ganar, el vencedor lo era sin disputa el club azul, prueba de ello fué que actuó de dominador todo el partido y en la puerta alicantina intervinieron a lo sumo seis o siete veces, pero eso sí formidablemente.

El Albacete tiene un equipo bastante apañado y lo que mejor tiene es la exquisita corrección negativa de sus jugadores.

Destacan por buen juego la pareja de defensas fuerte y decidida a la par que de buena pegada.

El guardameta actuó bien y no pudo culpársele del tanto. De los medios, el centro Molina anuló a Prats mucho más rápido que éste.

Morales a quien probó el Alicante no lo vimos más que a ratos. De los demás no destaca ninguno, se pasan bastante bien pero ante la puerta son inofensivos.

El Alicante hizo un desgraciado partido, sin embargo como digo antes fué el menos malo.

Su mejor elemento lo tuvo en Lucas. Este modesto muchacho se jugó el corazón en cada jugada, y como el que

juega con el corazón gana, ganó ¡Bra-vez. Ahora lo que hay que hacer es jugar siempre lo mismo.

Le siguió en méritos Antoñito, que ayer jugaba de medio, y fué el único de la línea medular que jugó bien, muy bien.

La delantera, exceptuando al centro, jugó mal y hasta Tormo no dió una, pues deso-aciones clarísimas que tuvo de marcar las desperdició lamentablemente.

En la defensa Manolín superó por mucho a Romero y el portero tizo tres paradas fantásticas.

Hombre tenía ganas de poder decirle a Galiana que jugó bien una

El Malacitano es derrotado en su campo por el Hércules alicantino

Málaga, (teléfono). — No pudo el Malacitano adjudicarse los dos puntos en litigio en el encuentro jugado ayer contra el Hércules. Los alicantinos obtuvieron la victoria por tres tantos a dos, y ella fué fruto de una labor más eficaz. Supieron dirigir sus ataques y llevarlos a cabo con una mayor precisión y acierto, esto, unido a la desastrosa labor del meta Albarracín, fueron las causas que motivaron esta victoria en campo ajeno.

Tuvieron los del Hércules sus hombres destacados en la línea delantera. Sobre todo Iries y Tatono fueron dos elementos de eficaz labor a los que secundó el delantero centro Blázquez, que supo marcar dos de los tres tantos conseguidos.

Pérez, el meta, también debe figurar por su meritisima actuación entre los hombres distinguidos. Y tras estos, el medio centro Moro.

Por su voluntad sobresalieron Tomasín y Langarica. También figuraron a un nivel superior al resto del equipo.

Fué el encargado de dirigir este encuentro el madrileño señor Iglesias, que tuvo una actuación irregular.

Como he dicho antes Serrano estuvo desastrosamente por falta de energía y le ayudaron en las líneas Murcia y Plaza, todo del ilustre colegio murciano.

Equipos: Albacete: Alapón, Manolo, Birri; Malena, Molina, García; Taberner, Morales, Rodolfo, Sarrion y Juan.

Alicante: Galiana; Romero, Manolín; Antoñito, Prats, Mallebrera; German, Ramón, Lucas, Tormo y Sirvent.

NOMAR

EL VALENCIA, EN SU CAMPO, DERROTA AL ATHLETIC DE BILBAO POR LA MINIMA DIFERENCIA

Valencia, (teléfono). — El optimista público valencianista, que llenaba ayer tarde el terreno de Mestalla, se vivió plenamente satisfecho en sus esperanzas. Tanto por el desarrollo del encuentro, como por el resultado que produjo. Ambos, en todo momento favorables al equipo local.

A las órdenes del señor Comorera se alinearon los equipos de la siguiente forma: Valencia: Cano; Melenchón, Juan Ramón; Santos, Iturraspe, Conde; Torredafiot, Goiburru, Rubio, Cosía y Richart.

Athletic de Bilbao: Blasco; Calvo, Urquiza; Claurren, Mugerza, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Aunque soplaban viento, como era a través del campo, no favoreció a ninguno de los equipos.

En situación de pleno dominio valencianista se produjo su gol, que fué el único de la jornada. Santos pasó a Richart, quien, a la media vuelta, empalmó un tiro soberbio que hizo llegar el balón a la portería bilbaína por el mismo ángulo: Iban 21 minutos de juego. Resultó muy bonito y fué premiado con grandes aplausos.

Reaccionaron entonces los bilbaínos y forzaron un corner, que se tiró sin resultado. Pero enseguida el Valencia volvió a tomar la iniciativa. Rubio se res, y fué el mejor del conjunto Rojo. Canga Arguelles sufrió un completo error al anular un tanto al Donostia.

Barcelona: Nogrés; Zabalo, Arana; Fedrol, Berkess, Lecuona; Ventolrá, Raich, Escolá, Ramón y Pagés.

Donostia: Rojo; Goyeneche, Arana; Amadeo, Trecue, Ipiña; Ortega, Olivares, Cholín, Insausti y Amunarriz.

El Athletic derrotado por el Madrid

Madrid: Zamora; Ciriacó, Quincoces, Reguero, Bonet, León; Lazcano, Reguero, Sañudo, Hilarío y López.

Athletic: Guillermo; Mendaro, Alejandro; Feliciano, Marculeta; Peña; Lafuente, Arocha, Eleicegui, Chacho y Sornichero.

Arbitro, Escartin.

Campo, Chamartin.

Tantos: Madrid, dos; Sañudo (2).

Un dos a cero suficiente para el Malacitano.

drid. Uno en cada tiempo, y los dos obra del único delantero sobre el campo que se metió de verdad por uvas —de verdad quiere decir con conocimiento y corazón— de Sañudo y los dos de factura semeja.

El primero de un centro raso que empalmó con un zurdazo imponente y llegó a las mallas. El segundo de otro centro raso del mismo López al que en vez de meterle el pie le metió en un plongeón la cabeza y el cuero salió como una bala hacia la casilla atlética.

Pedro Escartin hizo un gran arbitraje. Sereno, ponderado, y echando de la energía cuando hacía falta echar puño en todo momento con la pelea y satisfizo a unos y a otros, que es lo difícil. Otro tanto que debe apuntarse es su haber el buen árbitro castellano. Muchos años.

EL VALENCIA, EN SU CAMPO, DERROTA AL ATHLETIC DE BILBAO POR LA MINIMA DIFERENCIA

Valencia, (teléfono). — El optimista público valencianista, que llenaba ayer tarde el terreno de Mestalla, se vivió plenamente satisfecho en sus esperanzas. Tanto por el desarrollo del encuentro, como por el resultado que produjo. Ambos, en todo momento favorables al equipo local.

A las órdenes del señor Comorera se alinearon los equipos de la siguiente forma: Valencia: Cano; Melenchón, Juan Ramón; Santos, Iturraspe, Conde; Torredafiot, Goiburru, Rubio, Cosía y Richart.

Athletic de Bilbao: Blasco; Calvo, Urquiza; Claurren, Mugerza, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza.

Aunque soplaban viento, como era a través del campo, no favoreció a ninguno de los equipos.

En situación de pleno dominio valencianista se produjo su gol, que fué el único de la jornada. Santos pasó a Richart, quien, a la media vuelta, empalmó un tiro soberbio que hizo llegar el balón a la portería bilbaína por el mismo ángulo: Iban 21 minutos de juego. Resultó muy bonito y fué premiado con grandes aplausos.

Reaccionaron entonces los bilbaínos y forzaron un corner, que se tiró sin resultado. Pero enseguida el Valencia volvió a tomar la iniciativa. Rubio se res, y fué el mejor del conjunto Rojo. Canga Arguelles sufrió un completo error al anular un tanto al Donostia.

Barcelona: Nogrés; Zabalo, Arana; Fedrol, Berkess, Lecuona; Ventolrá, Raich, Escolá, Ramón y Pagés.

Donostia: Rojo; Goyeneche, Arana; Amadeo, Trecue, Ipiña; Ortega, Olivares, Cholín, Insausti y Amunarriz.

El Athletic derrotado por el Madrid

Madrid: Zamora; Ciriacó, Quincoces, Reguero, Bonet, León; Lazcano, Reguero, Sañudo, Hilarío y López.

Athletic: Guillermo; Mendaro, Alejandro; Feliciano, Marculeta; Peña; Lafuente, Arocha, Eleicegui, Chacho y Sornichero.

Arbitro, Escartin.

Campo, Chamartin.

Tantos: Madrid, dos; Sañudo (2).

Un dos a cero suficiente para el Malacitano.

EL ARENAS PIERDE CON EL BETIS BALOMPIE

Bilbao, (teléfono). — El terreno de Guecho reunió la mejor entrada de la temporada.

El Betis venció al Arenas por un rotundo tres a cero.

Al llegar al descanso el Betis solamente tenía en su haber un gol. Había sido obtenido este cuando iban 23 minutos, en una escapada personal de Timimi terminada con un tiro raso.

En el segundo tiempo, ya hemos dicho la presión de los locales fué verdaderamente agobiadora, pero no lograron obtener ningún tanto. En cambio el Betis se volvió a escapar a los 31 minutos en un pase del defensa Aedo a Adolfo, y este, velocísimo se internó en su haber el buen árbitro castellano. Muchos años.

Los minutos más tarde el partido estaba totalmente decidido ya que la ventaja que llevaban los andaluces se afianzó con un tercer gol, obtenido este también por Timimi con un tiro enviado desde fuera del área.

Arenas: Eguisquiza; Aguirre, Arrieta; Angel, Petreña, Silvosa; Larrodo, Gonzalo, Anzuiza, Lele y Pascual.

Betis: Urquiza; Aedo, Aedo; Peral, Unamuno, Lecue; Timimi, Roncel, Adolfo, Caballero y Saro.

bro actuó bien. A los 8 minutos, en un ataque a fondo de la vanguardia racinguista se origina una melé ante la puerta de Florenza, que Fuente resuelve con un tiro cruzado, que es el primer tanto de la tarde.

Van 18 minutos y un buen avance de Casuco lo termina Herrerita con la cabeza, logrando el empate.

Mediado el tiempo, Herrerita desbista de driblar a algunos contrarios, lanza un tiro que Pedrosa detiene, pero, incomprensiblemente el balón se le escapa al meta santanderino, que está en pleno desacierto.

A los 9 minutos se obtuvo el tercer tanto del Oviedo, hecho por Lángara en jugada personal al aprovechar un momento de descolocación de la defensa enemiga.

AMPLIA VICTORIA DEL SEVILLA SOBRE EL ESPAÑOL BARCELONES

Sevilla, (teléfono). — La victoria lograda ayer por el Sevilla por cinco tantos a uno sobre el Español, no representa con toda fidelidad la diferencia de juego entre ambos conjuntos.

Apenas puesta la pelota en juego, cuando el marcador entra en funciones.

Es un remate de cabeza de Campanal a un centro de Sánchez la jugada que produce el gol.

Campanal se entrevista oportuna-



¡compre leche no compre agua!

La leche condensada «LA LECHERA» sólo contiene el agua que Vd. mismo le echa para prepararla a su gusto, al de la conveniencia de su paladar y de su bolsillo, pero ni una gota del agua que en ciertas leches echan los demás en beneficio propio y en perjuicio de la salud y de los intereses del consumidor.

Compre leche condensada «LA LECHERA» y beberá leche pura, rica y nutritiva.

Exija esta marca

Este es el REFUERZO PATENTADO del SOMMIER NUMANCIA

Fabricado para dormir bien

Rechace imitaciones. Exija el NUMANCIA patentado.

El Campeonato de Liga

Primera División

RESULTADOS

Arenas, 0; Betis, 5.
Barcelona, 4; Donostia, 0.
Madrid, 2; Athletic de Madrid, 0.
Racing, 1; Oviedo, 3.
Sevilla, 5; Español, 1.
Valencia, 1; Athletic de Bilbao, 0.

EL BARCELONA VENDE AMPLIAMENTE AL DONOSTIA

Barcelona, (teléfono). — Con buena

E LOVIEDO OBTIENE UN BRILLANTE TRIUNFO EN EL CAMPO DEL TID

SARDINERO

Santander, (teléfono). — Magnífico triunfo el logrado ayer por el Oviedo en Santander. No esperaban Lángara y sus compañeros adjudicarse los dos puntos que se disputaban. El resultado de 3 a 1 favorable al conjunto ovetense fué justo. Superioridad netamente la mayor parte del encuentro de los vencedores.

Arbitró el señor Steimbom, que no supo cumplir su cometido con acierto.

Oviedo: Florenza; Caliche, Jesusin, Castro, Sirio, Chus; Casuco Gallart, Lángara, Herrerita y Emilin.

Racing de Santander: Pedrosa; Ceibillos, Iardía; Ibarra, García, Ruiz; Alonso, Fuentes, Arteché, Larrinaga y Pombó.

En los primeros diez minutos fué cuando únicamente el equipo cantan-

mente con la pelota, y Fournier es batido nuevamente.

Sánchez acude rápido y de buen disparo obtiene el tercer gol.

Sevilla: Elizaguirre; Euskalduna, Deves; Alcázar; Epeldé, Fede; Sánchez, Torrontegui, Campanal, Tache y Caro.

Español: Fournier; Arate, Pérez; Cifuentes, Solé, Edelmirio II; Prat, Esala, Iriondo, Manolín y Bosch.

CUADRO DE CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	3	3	0	0	6	1	6
Barcelona	3	2	0	1	9	2	4
Sevilla	3	2	0	1	11	5	4
Athletic B.	3	2	0	1	7	2	4
Madrid	3	2	0	1	4	2	4
Oviedo	3	2	0	1	7	7	4
Valencia	3	1	0	2	3	5	2
Racing	3	1	0	2	4	7	2
Athletic M.	3	1	0	2	3	7	2
Español	3	1	0	2	5	9	2
Arenas	3	1	0	2	2	8	2
Donostia	3	0	0	3	2	8	0

DOCTOR ISIDORO PLANELLES

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Enfermedades del Aparato Digestivo

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. García Hernández, 34 (antes San Fernando)

PRESTAMOS

sin hipotecas al 6% hasta DIEZ MIL pesetas cada uno
Avenida Alfonso el Sabio, 45, entresuelo.-ALICANTE

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION

Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia

Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábados, de 11 a 1

Segunda División

Primer Grupo

RESULTADOS

Racing, 2; Nacional, 2. Sporting, 2; Stadium, 1. Celta, 5; Deportivo, 1.

Baracaldo, 0; Valladolid, 2. EL BARACALDO ES DERROTADO POR EL VALLADOLID

Baracaldo, (teléfono). — En esta posición lucharon en partido de Liga de la Segunda División el equipo titular y el Valladolid. El Baracaldo fue baido por dos tantos a cero.

SPORTING, 2; AVILES, 1

Gijón, (teléfono). — Por la mínima diferencia de dos tantos a uno se decidió el partido Sporting Gijón Avilés, a favor de los gijoneses.

A los 25 minutos Calleja paso a Pin, ese a Meana quien con un tiro fuerte obtuvo el gol de la victoria.

Arbitró Manuel Suárez

Avilés; Zaza; Angel, Onofre; Melchor, Filario, Cerardo, Solís, Daniel, Jesús, Miró y Miranda.

Sporting: Sión; Quiros; Panera; Ruviera, Calleja, Troncho; Cocaño, Meana, Herrera, Pin y Fraison.

EL NACIONAL DE MADRID EMPATA CON EL RACING DEL FERROL

El Ferrol, (teléfono). — Lucharon en el campo del Infemillo el Racing local y el Nacional de Madrid. La pelea se resolvió con un empate a dos tantos.

Racing: Suárez; Chaveas, Romualdez Gines, Rivera, Rubio; Toralla, Celso, Ruso, Cagigao y Vázquez.

Nacional: Bermúdez; Perico, Suárez Sánchez, Torres, Zulueta; Sanz, Moriones, López Herranz, García de la Fuerta, Ortiz de la Torre.

EL CELTA VENCE CON FACILIDAD AL DEPORTIVO DE LA CORUNA

Vigo, (teléfono). — Bastante público acudió a Balidos para presenciar el encuentro Deportivo-Celta, que tenía término con el resultado en el marcador de 5-1 a favor del equipo local.

Fue el arbitraje de la contienda el colegiado madrileño señor Melcón, y a sus órdenes se alinearon así los equipos.

Celta: Pedrín; Cabezo, Valcárcel; Armando, Vega, Esparza; Toro, González, Nolete, Visagró y Polo.

Deportivo: Trigo; Novo, Moreno; Alvarez, Chola, Revoredo; Arturo, Celta, Chas, Leal y Loló.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team, Points. J. G. E. P. F. C. P. Sporting 3 2 1 0 6 2 5

Segundo Grupo

RESULTADOS

Sabadell, 6; Logroño, 1. Unión, 1; Gerona, 0.

Zaragoza, 4; Júpiter, 2. Badalona, 1; Osasuna, 3.

EL ZARAGOZA DERROTA AL JUPITER

Zaragoza, (teléfono). — Al finalizar la pelea Zaragoza-Júpiter, el marcador señalaba cuatro tantos a dos a favor de los aragoneses.

Zaragoza: Lerín; Gómez, Basabé;

Felayo, Municha, Ortuza; Ruiz, Bilbao, Tomás, Escuer y Primo.

Júpiter: Sión; Font, Vayo; Arcos, Rosa, Lech, Bardina; Fernando, Porpiñac, García, Va, y Morales.

Arbitró Villanueva, bien.

TRIUNFO DEL IRUN POR LA MINIMA DIFERENCIA

Irún, (teléfono). — En Gal venció el equipo guipuzcoano por un gol a cero pero no fue este triunfo producido por una superioridad técnica.

Arbitró acertadamente el señor Hernández Areces.

Gerona: Iborra; Farró, Torredesot; Trias, Prieto, Madern; San Juan, Querul, Serra, Valmaña y Jaime.

Irún: Emery; Lerchundi, Arzac; Bruguier, Linazasoro, Querejeta; Oyangueren, Chipia, Oyander, Estomba y Sanchez Arana.

EL OSASUNA VENCE FUERA DE CASA

Barcelona, (teléfono). Con la derrota, que ayer sufrió ante el Ososuna, en su campo, el Badalona continúa sin conseguir ningún punto en el torneo liguero.

El arbitraje del señor Soliva fue enérgico y acertado.

EL SABADELL INFRINGE ROTUNDA DERROTA AL DEPORTIVO RIOJANO

Barcelona, (teléfono). — Con ocho tantos a uno acababa el partido de Liga, que ayer tarde se celebró en la Creu Alta, entre el Sabadell, propietario del terreno, y el endeble conjunto actual del Deportivo de Logroño.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team, Points. J. G. E. P. F. C. P. Osasuna 3 3 0 0 7 2 6

Tercer Grupo

RESULTADOS

Levante, 2; Elche, 2. Malacitano, 2; Hércules, 3.

Murcia, 4; Recreativo, 2. Sport Club, 0; Gimnástico, 2.

EL GIMNASTICO VENCE AL SPORT DE LA PLANA EN CASTELLON

Castellón, (teléfono). — Muy pobre y sin interés fue el encuentro que el Sport Club local mantuvo en su terreno de Sequiol con el Gimnástico de Valencia y que ganaron éstos por 2-0.

EL MURCIA BATE AL RECREATIVO DE GRANADA

Murcia, (teléfono). — El partido de Liga Murcia-Recreativo de Granada se decidió a favor del equipo local por cuatro tantos a dos.

CUADRO DE CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team, Points. J. G. E. P. F. C. P. Hércules 3 3 0 0 7 3 6

Primera Categoría

Castellana

TRIUNFO DE LA UNION DEPORTIVA DE SALAMANCA

Salamanca, (teléfono). — La Unión Deportiva de Salamanca contentó ayer con el Carabanchel.

Los salmantinos obtuvieron la victoria por cinco tantos a cero.

Campeonato Murciano

MAGNIFICO TRIUNFO DE LA UNION FRUTERA

Novelda, (teléfono). — La Unión Frutera venció al Imperial de Murcia por seis tantos a uno, en partido del campeonato regional murciano de primera categoría.

Superioridad neta de los locales.

Athletismo

SE BATE EL RECORD DE ESPAÑA DE LANZAMIENTO DE BARRA

Madrid, (teléfono). — En la pista atlética del campo de deportes de la Sociedad Gimnástica Española, el atleta Andrés Pérez, intentó y logró batir el record del lanzamiento de barra castellana. Después de varios tiros, dejó establecido el record español de lanzamiento de barra castellana en 18'25 metros. (El record anterior lo poseía el mismo lanzador con 16'625).

El record será homologado, ya que se controló debidamente por los señores González y Torres, de la Federación Castellana, y Paz y Lombán, de la Sociedad Gimnástica española.

Partido internacional

FRANCIA VENCE A YUGOSLAVIA

París, (teléfono). — Ayer en el Parque de los Príncipes, se disputó el anunciado encuentro internacional entre las selecciones representativas del fútbol francés y yugoslavo.

Terminó el encuentro con el triunfo de los galos por tres tantos a dos.

El equipo vencedor desarrolló, sobre todo en el primer tiempo, un juego demasiado lento, y ello motivó que terminasen los primeros cuarenta y cinco minutos con empate a un gol.

A las 16 minutos marcó el francés Nicolás, y poco antes de terminar la primera mitad, empató el yugoslavo Marianovic.

No se modificó el tanteo hasta los 32 minutos de la segunda mitad que marcó el interior izquierda del equipo forastero.

Logró poco después el empate Nicolás en un magnífico gol, y dos minutos antes de terminar la lucha obtuvo el tanto que había de ser el del triunfo el francés Courtois.

Arbitró el belga Baert.

Cros-Country

EL CROS DE «INTRAN» LO GANA EL BELGA HONORE

París, (teléfono). — Ayer, en terrenos del Bosque de Bolonia, se celebró el interesante cros organizado por el diario «L'Intransigeant». La abundante lluvia molestó un tanto a los corredores.

Logró a victoria el corredor belga Honoré en 27 m. 25 s. 2/5. 2.º Guad. 27 m. 30 s. 3.º Lefevre.

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

Notas para la Comisión Naranjera de Levante

Se ha firmado el Tratado con Polonia

Los derechos de entrada para la naranja, se reducen en un 80 por 100

La Comisión Naranjera de Levante tiene la satisfacción de comunicar a todos los productores y comerciantes de naranjas, que según le comunica la Dirección General de Comercio, ha sido firmado el Tratado de Comercio Hispano-Polaco, por el cual los derechos de entrada que venía satisfaciendo la naranja, a su entrada en aquel país y que se elevaba a 200 zlotys, como consecuencia del nuevo convenio ha quedado reducidos a CUARENTA zlotys, lo que significa una reducción de cuatro quintas partes.

Además se obliga Polonia a consumirnos 165.000 quintales de naranjas. También el zumo de naranja que venía pagando 300 zlotys desde ahora pagará solamente 100.

Mañana martes se presenta completamente reformado y reforzada la compañía de dramas y comedias que acudilla Jesús Navarro, y que figura como titular del Teatro Castelar. Fomen en escena «Los mártires de Alcalá», de Antonio Paso, gran éxito de toda la compañía.

Dr. José M.º Ruiz Ojmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 5.

Sociedad de Seguros

Mútuos contra incendios de edificios de Alicante

AVISO

Por el presente se recuerda a los señores mutualistas que, cuando las casas aseguradas cambien de propietario por compra, permuta, cesión en pago, o donación entre vivos, se extinguirá el seguro al cumplirse los cuarenta y cinco días contados desde la fecha de la inscripción en el Registro de la Propiedad del título adquisitivo, si el nuevo adquirente no pide antes nueva póliza a su favor.

En los demás casos continuará el seguro salvo desistimiento del adquirente dirigido por escrito a la presidencia de la Junta de la Sección.

Lo que se hace público por mandato reglamentario y general conocimiento. (Artículo 13 Estatuto).

Alicante 15 de Diciembre de 1934.— El Presidente, S. Soler Asensi.

Doctor Alfonso

M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna.

Laboratorio de Análisis Clínicos

San Fernando 46, ALICANTE

Consulta de 11 a 2.

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla

Permanente 6'30 tarde

PARA HOY

UNA NOCHE EN EL CAIRO

Central

Avda. Méndez Núñez

Permanente 6 tarde

PARA HOY

ESTRENO

LA PEQUEÑA DORRIT

Monumental

Avda. Alfonso el Sabio

Permanente 6 tarde

PARA HOY

El secreto de madame

y

El crimen del siglo

Butaca 40 céntimos

Cruz Roja Española

COMITE LOCAL DE ALICANTE

Queda abierta la matrícula para el segundo curso de la carrera de Enfermera de la Cruz Roja, para Dama Auxiliar y para Enfermera Profesional.

El plazo de admisión de matrícula termina el día 29 de diciembre actual, y el curso dará comienzo el primer día hábil de enero próximo.

Las inscripciones pueden hacerse en el Hospital de la Cruz Roja, o en la Secretaría de esta Institución Cid 46 y doctor Gadea 20.

Alicante 15 de Diciembre de 1934.

Hotel Samper

Está organizando ya su tradicional

CENA DE LAS UVAS

Los comensales de años anteriores, tendrán sus mesas, reservadas, hasta el día 15.

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE

Preparación en la ESCUELA MODELO

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente.

Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 6 por 100 de interés. Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes. Luis Torras. Plaza de Castelar, 6, 2.ª dcha.—ALICANTE, Tel. 1985

De Elda Audiencia Cartelera de espectáculos. SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA. Procedente del Juzgado de Novelda se verá mañana en el Audiencia una causa contra Pedro Sánchez Liboria y Juan José Sánchez Nieto, por el delito de robo. Abogado señor Urván. Procurador señor Rodríguez. Y otra causa procedente del Juzgado de Monóvar contra Antonio Artega López, por delito de lesiones. Abogado señor P. Miré. Procurador señor Mayor. IMPORTANTE. Se ruega a los señores peritos, jurados o testigos, que tengan algunas dietas por cobrar, pasen por esta Audiencia de 11 a 1.

El Piso de las Pielas. Señoras, grandes novedades y baratura las pieles de 3 pesetas a 90 céntimos. Gran surtido de abriguitos de piel blancos, para niños a 35 pesetas. Mantitas blancas desde 2'50. Especialidad en pieles de fantasía. Aprovechen la ocasión, no equivócase. San Vicente 32. 1.º

Se desea alquilar habitación bien orientada, soleada, independiente, con pensión, para pensionista estable. Diríjase, por escrito, a esta Administración. Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Diríjase, por escrito, al Apartado de Correos número 67. Inútil hacerlo sin poseer buenas referencias. —Se vende casa con huerto y plantada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barbieri, 19. 1.º

Dr. Francisco Soler. Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4. MAQUINA ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

¡La Porra! López Torregrosa 1. Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratura. No lo olviden López Torregrosa, 1. CASA LA PORRA

Automóviles. Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote med. kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas. El impuesto del timbre a cargo del comprador. Desiderio Reig Payá, Bailén, 10. Teléfono 2023. ALICANTE

CAFETERAS ELECTRICAS LUCENTUM. Consumo. 2 KWH - Rendimiento: 240 cafés hora. HIGIENE - SEGURIDAD - ECONOMIA. FABRICACION NACIONAL. Talleres: JOSE LAFUENTE. Torrijos, 72 — ALICANTE — Teléfono 1624

Oposiciones 250 Plazas de Auxiliares Administrativos de la Dirección de Seguridad. Con 3000 pesetas. No se exige título. Se admiten señoras. Edad 16 a 36 años. Exámenes en mayo. Preparación: Don Luis Cortés, del Cuerpo de Vigilancia. Don Antonio Blanca, Profesor Mercantil, del Cuerpo de Administración de Hacienda. Informes: Torrijos 33. 1.º de 3 a 5.

P. VERDU SASTRE PARA SEÑORAS Y CABALLEROS. Ex-Cortador de las grandes casas: O'Rossen y Brennan de París. SE COMPLACE EN OFRECER A SUS NUMEROSAS RELACIONES Y PUBLICO EN GENERAL, SU NUEVO DOMICILIO. Calle Mayor, núm. 6 ALICANTE ON PARLE FRANCAIS

SE ALQUILAN Pisos amueblados. RAZON: Pensión Royal. Rafael Terol, 27 — ALICANTE — Teléfono, 2016